
 
 

VAT 10. 2. 2005 

  Referat fra generalforsamlingen afholdt 7. 2. 2005 
 
 
 

 
 
11 medlemmer deltog i generalforsamlingen. 
 
 
Der var følgende dagsorden: 

1. Valg af referent 
2. Valg af dirigent 
3. Formandens beretning 
4. Fremlæggelse af regnskab 
5. Indkomne forslag 

herunder fastsættelse af kontingent 
6. Valg af: 

a. Formand for 2 år 
b. Sekretær for 2 år 
c: Kasserer ekstraordinært for 1 år 
b. Fire bestyrelsesmedlemmer for 1 år 
c. To suppleanter for 1 år 
d. En revisor 
e. En revisorsuppleant 

7. Eventuelt. 
 
 
Ad pkt. 1: Valg af referent: 
Per Kyllesbech blev valgt til referent 
 
Ad pkt. 2: Valg af dirigent: 
Erling Jensen påtog sig rollen som dirigent, da ingen i forsamlingen ønskede valg til denne post. 
 
Ad pkt. 3: Formandens beretning: 
Erling indledte beretningen med at konstatere, at 2004 var et år som har budt på både forandringer, 
opgaver og udfordringer. 
Vi besluttede at gøre lidt ekstra ud af vores fællesmøder med foredragsholdere, f.eks. folkene bag 
”Serious Reptiles” der har kommet og fortalt om deres speciale. Det har givet bonus på den måde, 
at vi er langt flere medlemmer til fællesmøderne end vi var tidligere. 
Erling takkede medlemmerne for det, da det gør det hele lidt mere spændende for alle, både 
foredragsholder, arrangørerne og medlemmerne der møder op. 
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Derudover har vi prøvet at ”køre” nogle temaer, hvor et emne, f.eks. skæring af glas til akvarier og 
terrarier, er blevet fulgt op på interessegruppemøderne, med limning og det vil blive efterfulgt af 
emnet dekoration og dekorationsmaterialer, f.eks. opbygning af baggrunde i Alfix, brug af rødder, 
planter, sten m.v. 
Det er bestyrelsens agt at fortsætte den linje, og vi håber at medlemmerne bakker op om det. 
Samarbejdet med DAU og de andre klubber i Kreds 2-3 kører fortsat på skinner, og det virker som  
om DAUs formand, Jens Bruun er ved at få styr på tropperne. – Der er stigende aktivitet i gang, dog 
mest i det jyske, hvor der er tilkommet et par nye foreninger, mens der på Sjælland ikke er kommet 
nye til i det forløbne år. 
Hjemmebedømmelserne i 2004 gik som alle jo ved, godt for klubben, idet Liselotte Andersen blev 
både klub-, kreds- og danmarksmester i hendes speciale, Klasse 2A, Prydakvarie under 100 liter. – 
Endnu en gang tillykke til Liselotte. – Hjemmebedømmelserne i år kommer til at foregå i marts-
april, idet kredsbedømmelsen er fastsat til den 19. marts. – Nærmere om det kommer i næste 
klubblad. 
Erling afsluttede beretningen for det forgangne år med at sige tak til de bestyrelsesmedlemmer som 
har valgt at stoppe, I har gjort et stort arbejde, og et velkommen til de nye, som han ser frem til at få 
et godt samarbejde med. ”Tak til  vore annoncører, sponsorer og andre der gør det muligt, at udgive 
vores flotte klubblad, uden Jeres hjælp var det umuligt at gøre dette rent økonomisk. Tak til vore 
medlemmer, bestyrelsen, supplanter og revisorer, tak for et år som trods alt har bragt mange sjove 
og hyggelige timer.” 
Da der var bebudet flere forslag til pkt. 5, var der ingen kommentarer til beretningen. 
Beretningen blev taget til efterretning, og man gik videre til næste punkt. 
 
Ad pkt. 4: Fremlæggelse af regnskab: 
Kassereren Lotte Jensen redegjorde for det reviderede regnskab, der udviste et lille overskud på kr. 
449,27. Årets udgifter er gået til foredragsholdere på fællesmøderne og tilskud til ture. 
Listen over klubbens aktiver var trykt på bagsiden af det omdelte regnskab. – Effekterne bliver 
stille og roligt nedskrevet til 0. – Aktiverne er derfor faldet til 2.950. 
Kassebeholdningen er steget fra 1.907,67 pr. 1/1 2004 til 2.356,94 pr. 31/12 2004. 
Der var ingen kommentarer til regnskabet. 
Regnskabet blev herefter enstemmigt godkendt.  
Ad pkt. 5: Indkomne forslag herunder fastsættelse af kontingent:  
Bestyrelsen har modtaget i alt 8 forslag, alle fra Mogens Nestel. – Forslagene blev omdelt, og 
Erling bad Mogens fremlægge og begrunde forslagene. 
Forslag 1: 
Med henblik på at opnå lidt PR og eventuelt tiltrække nye medlemmer foreslås det, at klubben 
overvejer at deltage på "Dyrenes Dag" lørdag, den 2. juli i Slagelse Festuge  
Art og omfang kan drøftes, men det kunne f. eks. Være i form af udstilling af et enkelt eller flere 
akvarier/terrarier forsynet med "reklameskilte" for klubben. 
Til orientering kan oplyses, at der er indgået aftale med "Serious Reptiles" om deltagelse bl. a. i 
form af udstilling/foredrag, hvilket formentlig vil blive placeret på østre Skole, hvor de øvrige 
aktiviteter på "Dyrenes Dag" hovedsageligt foregår i 
Anlægget. "Serious Reptiles" har overvejelser om at forsøge evt. også at få "Exotic Insects" med og 
man kunne måske derfor overveje på en eller anden måde at koble sig på dette arrangement. 
Mogens Nestel 
Erling beskrev hvordan udstillingsgruppen tidligere arbejdede, og at den stoppede p.g.a. manglende 
tilslutning. – Han udtrykte dog positiv vilje til at søge at samle så mange som muligt til at deltage i 
arrangementet under forudsætning af, at udstillingsforholdene (varme i lokalet) er i orden, og at der 
på forhånd er navne på deltagerne og styr på udstillingsobjekterne. 
Mogens gjorde opmærksom på, at det kun drejer sig om det ene projekt. 
Flere andre, bl.a. Bjarne, John og Frank, gav udtryk for at de gerne vil deltage med noget. 
Forslaget blev vedtaget, og den kommende bestyrelse finder en ”tovholder”, der kan stå som 
kontaktperson for projektet. 
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Forslag 2: 
Det foreslås at undersøge muligheden for fremover at udstyre medlemsbladet med 1 farveside. I 
den forbindelse kunne man undersøge økonomien i evt. at anskaffe en farvelaserprinter til 
"trykning" af denne side. Disse printere ligesom tonerne hertil er efterhånden nede i en 
overkommelig pris (se vedlagte eksempel). Farvesiden kunne f.eks. være "forsiden" printet på 
"halvglat" papir - her kunne side 2 så være nuværende side 3, hvor de forskellige logos ville gøre 
sig rigtig godt i farver. "Bagsiden" kunne så anvendes til en helside reklame, der kunne sælges til 
en "fornuftig" pris (min. det dobbelte af nuværende pris for en 1/1-side). "Bagsidens" inderside 
kunne så være forbeholdt et eller flere farvebilleder til illustration af en artikel. 
Mogens Nestel 
Forslaget har tidligere været drøftet i bestyrelsen, hvor man fandt, at den pris vi kan få farveprint til 
på Dagbladet er for høj, nemlig kr.1.20 pr. A4-side. 
Prisen på en farvelaserprinter ligger omkring kr. 2.300,- til 2.400,-, men der er usikkerhed om hvad 
det koster i toner pr. udprintet side. 
Der var enighed om at den kommende bestyrelse undersøger muligheder og priser, og at man evt. 
starter op med at købe enkelte sider i farveprint på Dagbladet. 
Forslag 3: 
Til forbedring af økonomien og finansiering af bl.a. medlemsblad med farvesider, indkøb af 
materialer (se forslag herom) yderligere kvalitetsarrangementer mv. foreslås en 
kontingentforhøjelse som f.eks.: 
 Voksne nuværende kr. 170 forhøjes til kr. 200 
 Junior/pensionist nuværende kr. 120 forhøjes til kr. 130 
 Pensionist par  nuværende kr. 180 forhøjes til kr. 190 
 Familiekontingent nuværende kr. 245 forhøjes til kr. 275 
Mogens Nestel 
Erling redegjorde for den hidtidige praksis, hvor der ”køres lige op med kontingentpengene” og at 
der ikke spares op. - Kontingentet har ikke været reguleret i flere år, og Erling mente, at en stigning 
skal have et formål. 
Frank havde flere forslag til, hvad en forhøjelse på 30 kr. pr . voksen eller familie og en forhøjelse 
på 10 kr. pr. junior eller pensionist kan bruges til. – Vi har i forvejen et meget billigt kontingent i 
forhold til mange andre foreninger og aktiviteter. 
Vi kunne bl.a. promovere os mere, f.eks. ved at bruge farver i vores klubblad. – Der kan være 
nyanskaffelser (farveprinter, nyt kamera o. lign.) – Udgifter til foredragsholdere og porto kan også 
stige. 
Forslaget blev vedtaget, og det vil have virkning fra og med 2006-kontingentet. 
Forslag 4: 
Til forbedring af økonomien og finansiering af bl.a. medlemsblad med farvesider, indkøb af 
materialer (se forslag herom) yderligere kvalitetsarrangementer mv. foreslås at klubbens 
hjemmeside forsynes med reklamer, der sælges til interesserede sponsorer. Disse reklamer kunne 
evt. placeres ude i højre side, som det f. eks er tilfældet på http://slagelseph.dk. 
Mogens Nestel 
Bestyrelsen har ikke tidligere undersøgt mulighederne, prisniveauet og interessen for 
internetreklame på hjemmesiden. 
Flere blandt generalforsamlingsdeltagerne mente at at der er interesse for det blandt annoncørerne 
generelt – også i samspil med annoncering i blade. 
Der vil evt. kun blive tale om en smal stribe i højre side på forsiden med stillestående bannere med 
links til annoncøren/sponsorens egne hjemmesider. – Vi har i forvejen et samlet link fra forsiden til 
annoncørernes egen side med links til egne hjemmesider/emailadresser. – Denne er gratis for 
annoncørerne. 
Den kommende bestyrelse arbejder videre med dette forslag med henblik på at søge flere indtægter. 
Det blev vedtaget at slå forslag 5 og 6 sammen: 
Forslag 5: 
Til forbedring af økonomien og finansiering af bl.a. medlemsblad med farvesider, indkøb af 
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materialer (se forslag herom) yderligere kvalitetsarrangementer mv. foreslås at klubben etablerer 
en "klubshop", der forhandler eksempelvis: T-shirts m. tryk (såvel egne som andres af interesse), 
matrialer til medlemmer (eksempelvis glas, lim, udluftningsriste, fodernet(net, koblinger, ståltråd, 
stænger), levende foder ("overskud" fra medlemmers egen fangst) årskalender (se forslag herom) 
mv. 
Mogens Nestel 
Forslag 6: 
Til gavn for medlemmerne foreslås det at klubben indgår aftaler med relevante sponsorer om 
at levere f.eks. glas, lim, net, transport, o. lign. mod at få en gratis annonce i klubbladet, 
reklamestander ved møder/arrangementer etc. 
Dette forslag indebærer, at sponsorerne ikke direkte skal "op med penge af lommen". 
Mogens Nestel 
Bjarne gjorde opmærksom på, hvordan SKS (Killiforeningen) kører deres ”klubshop”. 
Andre var også politivt stemt, men gjorde opmærksom på, at vi ikke skal gå akvarieforretningerne 
der støtter os i bedene. 
Den kommende bestyrelse arbejder videre med dette forslag. 
Forslag 7: 
Det foreslås at "Fotogruppen" genoplives/aktiveres og at denne fremover tildeles opgaver som. 
f.eks. 

o at sørge for relevant billedmateriale til artikler i blade 
o at udarbejde en årskalender med billeder, der kunne sælges af klubshoppen 
o at arrangere undervisning/foredrag om fotografering af insekter, krybdyr, fisk 
o at etablere en mindre databank af billeder, hvor klubmedlemmerne mod en mindre betaling 

kunne erhverve "minibilleder" med navneangivelse til deres akvarier/terrarier 
Mogens Nestel 
Der var flere interesserede blandt forsamlingen, og der var forslag om at bruge kontakte SKS og 
DCS, der har habile ”fiskefotografer” som medlemmer. 
Bestyrelsen tager emnet op på fællesmøder og lægger op til at fotogruppen holder selvstændige 
møder. 
Forslag 7: 
Der arrangeres flere "Gør det selv" møder, hvor medlemmerne selv bygger, dekorerer, indretter 
akvarium/terrarium, fangstture, hvor medlemmer kan forsyne sig med levende foder - og evt. 
overskud doneres til klubshoppen, der så kan videresælge til andre medlemmer til gavn for 
klubkassen. 
Mogens Nestel 
Bestyrelsen har på de sidste fællesmøder lagt op til ”gør-det-selv”-emner, som også er taget op i 
Terrariegruppen. – Det er en succes der bliver videreført, i første omgang på næste fællesmøde, og 
efterfølgende til efterårets arrangementer. 
 
Ad pkt. 6: Valg: 
a. Formand: Erling Jensen genvalgt for 2 år 
b. Sekretær: Per Kyllesbech Petersen genvalgt for 2 år  
c. Kasserer: Liselotte Jensen ønskede at 
  fratræde  jfr. sidste års beslutning 
  Mogens Nestel blev foreslået og nyvalgt for 1 år (ekstraordinært) 
b. Bestyrelsesmedlem: John Pærremand, terrariegruppen genvalgt for 1 år 

 Bjarne Larsen, akvariegruppen genvalgt for 1 år 
  Jørn Bruun genvalgt for 1 år 
  René Larsen genvalgt for 1 år 
 
 
d. Suppleanter: Birthe Petersen genvalgt for 1 år 
  Frank Johansen genvalgt for 1 år 

4 



  Henrik Steiner genvalgt for 1 år 
 Da der igen i år var tre kandidater til suppleantposterne, enedes Generalforsamlingen om,  
 at alle kandidater indtræder i bestyrelsen som suppleanter. 
d. Revisor Michael Holmboe ønskede ikke  
  genvalg.  
  Laila Mogensen blev foreslået og nyvalgt for 1 år 
e. Revisorsuppleant Hans Prammann genvalgt for 1 år 
 
Ad pkt. 7: Evt.:
Erling takkede afslutningsvis de afgående og ”de gamle” for godt samarbejde i bestyrelsen, og bød 
velkommen til de nye. 
 
 
Referent: Per. 
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